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MATHEMATIQUES (10 points)

EXERCICE 1 : Géométrie (3 points)

La Société P.A.P.E.R. est spécialisée dans la fabrication de serviettes en papier, cartons
d'emballage... Les déchets de fabrication sont récupérés en fin de chaine de production
dans des récipients appelés : « BAC RECUPERATION DECHETS ». On se propose de
calculer le volume d’un bac.

Les dimensions sont
données en cm.

Le dessin n’est pas a
/| Véchelle.

1) Montrerque AB=50cm. N

2) Calculer, en cm, la dista gﬁ(ﬁBC. On utilisera le théoréme de Pythagore. Arrondir le

résultat a I'unité. VN

3) Calculer, en em?, l'aire « d'un c6té du bac représenté par le trapéze ACEF. On
prendra comme hauteur DE = 90 cm.
\\\\? S/

4) a) Calculer, en cm®, le volume #du bac. On prendra <= 13 500 cm’.
Rappel : 7=x L.
b) Convertir le résultat en m® et arrondir le résultat & 0,1 m>.

Le volume #du bac de récupération est ........ccceeeniine m®.
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EXERCICE 2 : Proportionnalité (3 points)

Pour sa production de boites en carton, la société P.A.P.E.R. utilise des F.C.R. (Fibres
Cellulosiques de Récupération).

Déchats
cellulosiques

Le tableau ci-dessous |nd|que la quantité de pate a papler rféceSSalre pour fabnquer des

propor’uonnelles

524003000 2
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1) Compléter le ‘tébleau et indiquer le coefficient de proportionnalité.

6 000

5400

2) a) Placer dans le repére ci-dessus les points de coordonnées (x ; y) correspondant
au tableau. Tracer la droite passant par ces points.

b} La représentation graphique obtenue a pour équation (& cocher la bonne

réponse) :

Oy=9x

Oy=09x 0Oy=90x

3) Déterminer, en kg, la quantité de FCR nécessaire pour obtenir 2 700 kg de péte a

papler pour carton.

.....................................................................................................................................
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EXERCICE 3 : Statistique (4 points)

Les F.C.R. (Fibres Cellulosiques de Récupération) proviennent de la récupération des
papiers et cartons. Le tableau ci-dessous nous donne des indications sur la quantité en
milliers de tonnes de papiers et cartons récupérés pour quatre pays.

1) Compléter le tableau. Arrondir les résultats & 0,01 %.

France 3146
Allemagne 9175
ltalie 2470
Espagne 2242

| N = 17 033

/ /
/o
~

2) Compléter la légende du diagramme circu(afu /

Italie

\\\\\ ;//‘

3) Parmi ces pays, quel est celui qui récupére la plus grande quantité de papiers et
cartons 7
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

EXERCICE 1 : Chimie (4 points)

La péte a papier est composée essentiellement de cellulose.

1) Lors de la combustion de la cellulose dans le dioxygéne O, deux produits se
forment : CO, et H,O. Donner le nom de ces deux composés chimiques.

2) La cellulose est un polymére formé & partir de glucose onn’er le nom et le nombre
d'atomes qui constituent la molécule de glucose de Termtﬂe CegH420s.

3) Calculer, en g/mol, la masse molaire moléculalre du glucose.
On donne : M(C) = 12 g/mol, M(H) = ‘Lgfmol M(O) = 16 g/mol.

4) Le dichlorométhane ;Ie ‘fm:mule brute CH,C¢, est utilisé dans la fabrication de la
cellulose. Les photos en ncﬁr &t blanc représentent plusieurs modéles moléculaires.
Choisir celui qui con:espand /au dichlorométhane. ([ cocher la bonne réponse.)

O Molécule n®1 1 Molécule n°2 O Molécule n°3

5) Le pictogramme suivant figure sur un flacon de dichlorométhane. Donner sa
signification.
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EXERCICE 2 : Mécanigue (3 points)
Un bidon de volume V = 0,05 m® contient de I'acétone de masse volumique

P =790 kg/im®.

Rappels: m=pxVetP=mxag.
1) Calculer, en kg, la masse d'acétone contenue dans le bidon.

2) La masse totale (bidon + acétone) est 55 kg.
a) Calculer, en N, le poids du bidon plein.
On prendra g = 10 N/kg.

b) Compléter le tableau de caractéristiques du poids.

Représenter le poids P du bidon plem 3ur\le)dessm cl-contre.

c}
On prendra 1 cm pour 100 N.

/ ™~ \\ \V
W\

EXERCICE 3 : Electricité (3 points) |/

Sur sa chafne de fabrication de b0|tes en carton la société P.A.P.E.R. utilise
une batterie d’accumulateur 24 V qui aﬁmenie 4 lampes L, Ly, L3, Ls.

2) On désire mesurer la tension aux bornes de la batterie d’accumulateur,

a) Indiquer le nom d’un apparell permettant de mesurer la tension.

b) Placer, sur le schéma ci-dessus, |'appareil permettant de mesurer la tension
aux bornes de la batterie d'accumulateur.

3) Indiguer la tension aux bornes de la lampe L.
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FORMULAIRE CAP

Puissances d'un nombre

10°=1; 10'=10; 10°=100; 10°=1000
10'=0,1 ; 10%=0,01 ; 10°=0,001
a?=axa; a=axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

ci=c—a avecb=0
b b

“.8 avecbz0elc#0

ch

Proportionnalité

a et b sont proportionnels 4 ¢ et d
(avecc=0etd=0)

a b
équivautd — = —
c d
équivaut & ad = be
Relations dans le triangle rectangle

C

AB*+ AC*=BC?

Disque derayon R A=n R%.

BC’

Si (BB’) // (CCY)

alors
AB _ A8 _
AC AC

Périmétre

Cercle derayon R : p=2nR
Rectangle de longueur L et largeur 7 : p = 2(L+1)

Aires

Triangle A =% bh

Rectangle A= 1]

Parallélogran{ﬁiaﬁ =bh / h /
‘ / L
Traljéz@:g}\%— (b+bYhA \ —\
\\ : > ) .

\?\%ﬁiq;:_les

N
/

Cube decotéa: V=a

| Pavé droit (ou parallélépipede rectangle) de
)| dimensions /, p, h :

V=Iph 7

Cylindre de révolution ol 4 cst I’aire dc la base
et hlahauteur: V=Ah

Statistiques

Moyenne : X
n]x] + nzxz + -...+ npxp

xX=
mtnt..tnp
Fréquence : f

. 2 . _Br
R

Effectif total : N

Calculs d’intéréts simples

Intérét : 7

Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de période : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+1




